接受性別重置手術人仕的簡介

二零一四年五月二十日 袁維昌醫生介绍

接受性別重置手術的人仕

- 他們全部是心智健全和身體健康的成年人。
- 他們因為自己天生身體上的性別跟自己意識的性別不吻合,而產生長年處月的精神困擾。
- 這種精神上的不安,不能靠改變生活的模式而消除,因此他們要尋求 醫學界的協助。
- 根據世界衛生組織國際疾病分類第十版(ICD-10) ,此情況被界定為易性症(Transsexualism) 。
- 他們不能接受身體上性別的特徵:例如
 - 一個天生男性不能接受自己身上長有睪丸,陰莖和突出的喉核; 一個天生女性不能接受自己身上長有相當大的乳房、乳頭和有月 經。
- 一般而言,他們想改變身體而擁有另一種性別的性特徵,也就是: 一名天生男性想擁有陰道和適當的乳房;
 - 一名天生女性想他們的面上出鬚,身體上有明顯的肌肉,有陰莖 和站立小便的能力。

性別重置手術的前和後

- 首先他們會接受由精神科醫生和臨床心理學家多次心理評估。
- 跟着觀察他們服用異性荷爾蒙後的反應和至少12個月以異 性衣着打扮的實際生活行為體驗。
- 如果他們依然要求性別重置手術,他們會被轉介到外科醫生。
- 在清楚了解手術的後果、風險及影響後,方會進行手術。
- 經驗指出絕大部份接受了手術的人仕,都能在手術往後的 日子消除不安並過著他們選擇的正常生活。

《條例草案》性別重置手術的要求説明

- 《條例草案》所涵蓋性別重置手術有二部份:一是切除原有性器官,二是建造他們選擇性别的器官。
- 男性的性器宮有前列腺,陰莖和睾丸;女性性器宮有卵巢, 子宮和陰道。
- 《條例草案》只要求切除男性的陰莖和睾丸,女性的卵巢和子宮。手術範圍是最基本的,是已經考慮了手術的風險和病人的要求。
- 至於建造方面,《條例草案》要求建造陰道或陰莖,亦是 最基本,亦已經考慮了手術的風險和病人的要求。
- 另外,就過往所遇過的個案中,並沒有人因為健康理由 (例如高血壓)或年紀老邁等問題,以致不能接受手術, 亦從未出現手術死亡個案。性別重置手術與其他外科手術 風險相若。

性別重置手術並非酷刑

- 易性症人仕都是心智健全,手術是他們經過深思熟慮後自己要求進行。
- 有别於其他手術,性別重置手術要經過至少三位醫學專業人仕同意後才可進行,要求相當嚴格。
- 以香港的情况來說,《條例草案》的手術要求是基本和合理,亦有足夠彈性,並沒有增加他們額外的壓力和負擔。
- 再強調手術是病人要求和同意下進行,是一種醫治這種少有的心理疾病的有效方法,絕非酷刑。